
Rain in The Face (Dážď v Tvári) 
Náčelník Rain In The Face sa narodil blízko ústia Cheyenne River okolo roku 

1835. Jeho otec ani starý otec neboli náčelníci, ale boli dobrí lovci. Z matkinej 

strany mal niekoľko predkov, ktorí stáli za povšimnutie, ale títo mu nenechali 

žiadne náčelnícke dedičstvo, preto si musel Rain In The Face svoju reputáciu 

vytvárať sám. 

Už keď bol chlapec, miloval boj. Vynikal vo všetkých chlapčenských hrách a bol na to skutočne 

hrdý. Mal asi 11 rokov, keď stretol so súkmeňovcami tlupu Čejenov, s ktorými boli Lakotovia 

priatelia. Všetci chlapci sa pri takýchto príležitostiach radi oddávali fingovanému boju. A tak 

mal tú česť bojovať so starším čejenským chlapcom, nad ktorým síce zvíťazil, ale ktorý ho 

niekoľkokrát tvrdo udrel do tváre. V tvári sa mu objavilo množstvo kvapiek krvi, ktoré bolo 

vidno na miestach, kde už mal zotreté bojové pomaľovanie. Jeden s jeho priateľov vykríkol: 

"Jeho nepriateľ je porazený a on má tvár postriekanú krvou ako od dažďa! Dážď v tvári! Jeho 

meno by mohlo byť Dážď v Tvári!" Neskôr, keď bol mladý muž, odišli bojovať s kmeňom Gros 

Ventres. Ukradli im niekoľko koní, ale ich majitelia sa po ne vrátili a tak Lakotovia museli 

bojovať o svoje životy. V tvári mal Rain In The Face bojové pomaľovanie - slnko, napoly čierne, 

napoly červené. „Celý deň sme bojovali v daždi a tak moje bojové pomaľovanie bolo čiastočne 

zotreté a to tak, že čierna farba bola pokvapkaná červenou. A tak som bol znovu pokrstený 

ako Dážď V Tvári. Uvažoval som, že to meno si skutočne zaslúžim." - povedal Rain In The Face. 

Rain In The Face bol veľakrát na vojnovom chodníku, ale tieto výpravy neboli nijako špeciálne 

úspešné, až kým jeho kmeň nezačal bojovať proti bielym mužom. Jeden z najsmelších útokov 

podnikli v lete 1866 na pevnosť Fort Totten v Severnej Dakote. Náčelník Sitting Bull mal väzňa 

z kmeňa Assiniboinov, volal sa Hohay a on velil útoku na pevnosť. Odvážny Medveď bol z nich 

v ten deň najstatočnejší. Neskôr bol obesený v Yanktone. Odvážny Medveď povzbudzoval 

Hohaya, aby zaútočil na pevnosť. On túto výzvu prijal a tak všetci zaútočili na dobre bránenú 

pevnosť. Rain In The Face sa pripravil na smrť. Pomaľoval sa, ako vždy pred bitkou, symbolom 

zatmenia slnka, napoly čiernou a napoly červenou farbou. Náhle zaznel signál do útoku. 

„Odvážny Medveď mal rýchlešieho koňa, ako ja. Vojaci sa snažili dobre mieriť. Ich delá boli 

veľmi hlasné, ale my sme útočili. Odvážny Medveď zavýjal ako kojot pri zotmení, keď cíti krv. 

Vojaci začali strieľať rýchlejšie, ale niekoľkí už boli zranení." Indiáni bojovali oveľa lepšie, 

ako kedykoľvek predtým. Rain In The Face aj jeho kôň vyšli z tejto bitky iba z ľahkými 

zraneniami. 

Náčelník Dážď V Tvári bojoval vo viacerých významných bitkách proti belochom, ako boli napr. 

Fettermanov masaker či Little Big Horn. Aj Dážď V Tvári bol jeden z tých, ktorí boli 

považovaní za vraha generála Custera. Ešte viac však bol Dážď V Tvári podozrivý zo 

zmrzačenia mŕtvoly Toma Custera. Ten ho totiž pár rokov pred Little Big Hornom dal vo 

vojenskej pevnosti Fort Abraham Lincoln zbičovať. A tak belosi prisudzovali zmrzačenie Toma 

Custera práve náčelníkovi Dážď V Tvári, ale aj týmto obvineniam sa bránil: „Niektorí tvrdia, 

že som zabil Dlhý Vlas - Custera - a vyrezal srdce jeho bratovi Tomovi. Nie je to pravda. Dlhý 

Vlas ani jeho brata som kvôli prachu na bojisku vôbec nevidel. Videl som sotva najbližších 

priateľov. My bojovníci sme hneď po boji z toho miesta odišli, telá mrzačili starci a ženy." 

Po bitke pri Little Big Horne odišiel Dážď V Tvári spolu so Sediacim Býkom na niekoľko rokov 

žiť do Kanady. V rezervácii žil od roku 1880, keď sa 31. októbra vzdal v pevnosti Fort Keogh. 

Zomrel v Indiánskej rezervácii Standing Rock v Severnej Dakote 14. septembra 1905. 


